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Foto’s:  
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foto’s gemaakt van Sint Pancras. Zij deden mee aan een project om het dorp te bekijken door de ogen 
van de jeugd.  
De kinderen hebben zelf de beste 50 foto’s geselecteerd. Deze zijn tentoongesteld in verzorgingshuis 
de Molenhove.  
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1.  Inleiding 
 
 
Al enkele jaren is de gemeente Langedijk bezig met de toekomst van maatschappelijke organisaties in 
Sint Pancras. Al deze organisaties beheren of gebruiken een accommodatie. Een extern 
adviesbureau heeft voor de gemeente in kaart gebracht welke problemen en verwachtingen er zijn 
rondom die accommodaties. Om de problemen in de toekomst goed het hoofd te bieden adviseerde 
het bureau aan de gemeente om een keuze te maken uit een aantal scenario’s. 
De gemeenteraad heeft op 14 oktober 2008 besloten om het meest ingrijpende scenario te 
onderzoeken op haalbaarheid. Deze variant hield onder andere in dat het huidige sportcomplex van 
Vrone uit het hart van het dorp zou verdwijnen. Het zou plaats moeten maken voor een brede school 
en andere maatschappelijke voorzieningen. De variant is bekend geworden als ‘scenario 5’.   
In maart 2009 is de gemeente begonnen met voorlichting over de plannen. Bovendien konden diverse 
bevolkingsgroepen hun mening uiten. Daarbij zijn meerdere wegen bewandeld. Er zijn 
bewonersavonden belegd in verzorgingshuis de Molenhoeve (maart), er is een publieke opiniepeiling 
gehouden op Koninginnedag (30 april), interviews zijn afgenomen bij ouderen thuis (mei/juni); en er is 
een participatietraject voor kinderen van de basisscholen georganiseerd. Zij hebben foto’s gemaakt 
van het dorp. De gemeente Langedijk heeft dus in 2009 op verschillende manieren de bevolking van 
Sint Pancras betrokken bij haar plannen. 
Gaandeweg werd duidelijk dat het presenteren van slechts 1 scenario op veel verzet stuitte bij de 
bevolking van Sint Pancras. Ondanks pogingen van de gemeente om uit te leggen dat het nog slechts 
om vooronderzoek ging nam de weerstand toe. Dit heeft ertoe geleid dat op 1 september 2009 de 
gemeenteraad besloot om meerdere scenario’s in het onderzoek te betrekken. 
Als laatste onderdeel in dit traject is een enquête gehouden onder alle huishoudens van Sint Pancras. 
In de vragenlijst is rekening gehouden met de nieuwe situatie, namelijk dat er sprake is van meerdere  
scenario’s. Informatie over de scenario’s is te vinden in hoofdstuk 10. 
Gedurende het hele traject is er sprake van een grote betrokkenheid van de bewoners. Dat blijkt ook 
uit de respons op de enquête. Ruimt twintig procent van alle huishoudens in Sint Pancras heeft de 
vragenlijst ingevuld. Er zijn 566 enquêtes verwerkt. Daarvan zijn er 352 schriftelijk ingevuld en 214 via 
internet. 
De resultaten van de enquête zijn verwerkt in dit rapport. We volgen zoveel mogelijk de vragenlijst. 
Per vraag laten we de tabel zien met de uitslag en een korte toelichting in woorden.  
In hoofdstuk 11 worden de resultaten beknopt samengevat.   
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2.    Werkwijze en verantwoording 
 
 
Het onderzoek naar de scenario’s in Sint Pancras vond plaats in de periode september 2009 tot 
december 2009. Het onderzoek bestond uit een vragenlijst. Middels de vragenlijst willen we inzicht 
krijgen in de wensen en behoeften ten aanzien van de huisvesting van maatschappelijke instellingen 
van een zo groot mogelijke groep bewoners van Sint Pancras. In overleg met de gemeente is afgezien 
van een steekproef. In plaats daarvan zijn alle huishoudens aangeschreven. 
Zowel open als gesloten vragen zijn opgenomen in de enquête. Hierbij is een zorgvuldige procedure 
in het totale traject doorlopen: van de formulering van de doelstelling en de probleemstelling tot en 
met de verwerking en interpretatie van onderzoeksresultaten. 
 
De vragenlijst 
Op basis van de onderzoeksvragen heeft PRIMO nh een vragenlijst  ontwikkeld. De gemeente, de 
dorpsraad, het Dorpsplatform, MagentaZorg en omwonenden van het Vroneterrein hebben 
meegedacht over de vragenlijst. 
De enquête is naar alle adressen in Sint Pancras gestuurd. In totaal zijn er 2500 huishoudens 
aangeschreven. Een lid van het huishouden boven de 15 jaar mocht de vragenlijst invullen. Dit kon op 
twee manieren: schriftelijk of digitaal. Er zijn 566 vragenlijsten ingevuld. Dit brengt de respons op 
22,6%. Dit is representatief voor Sint Pancras, want bij een omvang van circa 5000 mensen is een  
steekproef vanaf 323 representatief. Een nadere controle op de leeftijdgroepen leert dat alle 
leeftijdgroepen representatief zijn, behalve de leeftijdgroep 15-24 jaar. 
 
Betrouwbaarheid en validiteit 
Een goed opgezette en uitgevoerde schriftelijke enquête als deze geeft een betrouwbaar en valide 
beeld van de opvattingen die de doelgroep heeft over de huisvesting van maatschappelijke 
instellingen in Sint Pancras. Tevens heeft deze enquête feitelijke informatie in kaart kunnen brengen 
over de situatie waarin de doelgroep verkeert. Daarmee lijken deze kwantitatieve resultaten een 
bruikbaar instrument om toekomstig beleid op te grondvesten.  
Er was geen inlogcode nodig om de vragenlijst op de computer in te vullen. Vooraf bestond bij 
sommigen de vrees dat daardoor manipulatie van de respons mogelijk was. Via enige controles 
achteraf kan worden vastgesteld dat dit niet heeft plaatsgevonden. Dit hebben wij kunnen controleren 
via het computersysteem waarmee wij de enquête online uitvoeren en de ip-adressen.  
 
Selectie op postcode  
De selectie op postcode heeft geen noemenswaardige verschillen aangetoond tussen de bewoners in 
Sint Pancras. De meningen ten aanzien van de stellingen verschillen naar verhouding niet tussen de 
‘nieuwe’ bewoners die in de nieuwbouwwijk wonen en de ‘oude’ dorpsbewoners. Tijdens de analyse is 
een controlegroep aangemaakt van bewoners uit Sint Pancras zonder de bewoners uit de 
Twuyverhoek. Dezelfde leeftijdscategorie (jong) en woonduur (vrij kort) is hierin meegenomen. 

Vraag vervoersmiddelen naar school 
Vraag 19 in de enquête ging over het vervoersmiddel dat men gebruikt om kinderen naar school te 
brengen. Deze blijkt onduidelijk gesteld met te veel antwoordmogelijkheden. Uit de open antwoorden 
bij deze vraag blijkt dat mensen hierdoor niet de moeite hebben genomen de vraag in te vullen. De 
respons op deze vraag is erg laag en heeft bij een aantal respondenten geleid tot irritatie.  
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3.  Bekendheid met scenario’s 
 
 
In maart 2009 heeft de gemeente informatieavonden gehouden voor de dorpsbewoners in 
verzorgingshuis de Molenhoeve. Daar kon de bevolking van Sint Pancras kennis nemen van de 
gemeentelijke plannen. Daarna is via verschillende kanalen informatie verspreid. In hoeverre heeft die 
informatie de bevolking bereikt? Het blijkt dat de plannen van de gemeente bij veel Pancrassers al 
goed bekend was toen de vragenlijst bij de mensen werd bezorgd. Negen van de tien dorpsbewoners 
waren gedeeltelijk of volledig van de scenario’s op de hoogte. 
 
 
Tabel 1. Bent u bekend met de scenario's? Aantal Procent 

Ja, gedeeltelijk 284 50,2 

Ja, helemaal 233 41,2 

Nee 41 7,2 

Niet ingevuld 8 1,4 

Totaal 566 100 % 

 
 
Bij het bekendheid geven aan de scenario’s is het gemeentelijke krantje ‘Langedijk informeert’ het 
meest geraadpleegd. Zie figuur 1. Ook de huis aan huis verspreide folder van de gemeente is goed 
gelezen. De dorpsraad is daarnaast voor een grote groep Pancrassers een bron van informatie 
geweest. De website van de gemeente blijkt nauwelijks een rol te hebben gespeeld. Er is nauwelijks 
verschil tussen ouderen en jongeren in de manier waarop men op de hoogte is geraakt. De bezoekers 
van de website waren zowel ouderen als jongeren. Wel is het zo dat ouderen verhoudingsgewijs vaker 
de dorpsraad als bron noemen.  
Een kleine groep heeft pas kennis genomen van de scenario’s via de informatie die bij de vragenlijst 
was meegestuurd. Verder valt aan de vele losse opmerkingen te zien dat er een groot informeel 
netwerk bestaat in Sint Pancras. Opmerkingen als ‘bij de bakker’, ‘toevallig op straat’ en ‘op een 
verjaardag’ wijzen daar op.  
 

 



� 
�



� 



4.  Verplaatsingen 
 
 
De bevolking kon zich uitspreken over de voordelen en nadelen van vier scenario’s.   
Dit zijn scenario Vroneterrein, scenario IJsbaan, scenario de Geist en scenario Molenhoeve 
Informatie over deze scenario’s treft u aan in hoofdstuk 10.  
Een belangrijk element in elk scenario is de vraag of er accommodaties moeten worden verplaatst. 
Daarom is aan de bewoners voorgelegd of zij verplaatsingen gewenst achten. Zo nodig kon men het 
antwoord toelichten. Dat heeft veel materiaal opgeleverd. 
 
 
4.1 Sportcomplex Vrone 
 
 

 

 

 
Het voornemen om de sportvelden van Vrone te verplaatsen blijkt op veel verzet te stuiten. Ruim de 
helft van de bewoners zegt het een slecht idee te vinden. Er zijn tweemaal zoveel tegenstanders als 
voorstanders. Een op de tien Pancrassers laat zich er niet over uit. 
 
 
Tabel 2.  Wat vindt u van het idee om de 
sportvelden van Vrone te verplaatsen naar 
de rand van het dorp? Aantal Procent 
Slecht idee 330  58,3 

Goed idee 168 29,7 

Geen mening 55 9,7 

Niet ingevuld 13 2,3 

Totaal 566 100 % 

 

De bewoners die tegen de verplaatsing van de sportvelden zijn hebben angst voor het verdwijnen van 
het groene hart van Sint Pancras. De sportfaciliteiten in het dorp bevorderen de sociale samenhang 
en de leefbaarheid van het dorp. De volgende argumenten spelen hierbij een rol: 

·  De huidige locatie wordt erg gewaardeerd, de velden horen bij het dorpse karakter van Sint 
Pancras en brengen veel nostalgische gevoelens met zich mee.  

·  De sportvelden hebben een maatschappelijke functie en vormen een sociale ontmoetingsplek 
die hoort in het centrum. De centrale ligging wordt gewaardeerd.  

·  Momenteel zijn de sportvelden erg toegankelijk voor jong en oud. 
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·  Er is angst en scepsis rondom de eventuele komst van een brede school op die plek in het 
centrum. Veel mensen zijn bang dat de beoogde nieuwbouw zou kunnen leiden tot 
verkeersproblemen en geluidsoverlast. 

De bewoners die wel positief zijn over de verplaatsing zien vooral veel voordelen als het gaat om: 
·  De mogelijkheid tot uitbreiding van sportvelden op een nieuwe locatie. 
·  Meer ruimte voor de club, mogelijkheid tot vernieuwing van de accommodatie.  

·  Meer veiligheid door meer parkeergelegenheid en betere bereikbaarheid. Parkeeroverlast in 
het weekend zal verdwijnen in het centrum. 

 

Over een mogelijke verplaatsing van de sportvelden had de gemeente al een verkenning gedaan. Als 
meest reële opties kwamen een locatie aan de oostelijke rand (Dijkstalweg) en aan de westelijke rand 
(Daalmeerpad) van het dorp in aanmerking.  
 
  
 
Tabel 3. Stel dat sportclub Vrone verplaatst 
wordt naar een andere plek, wat zou dan 
uw voorkeur hebben? Aantal Procent 
Aan de Dijkstalweg 246 43,5 

Aan het Daalmeerpad 187 33,0 

Niet ingevuld 133 23,5 

Totaal 566 100 % 

 
 
Mocht de sportclub Vrone verplaatst worden dan is er een lichte voorkeur voor de oostelijk gelegen 
Dijkstalweg. Een derde van de Pancrassers ziet de sportclub liever verhuizen naar het westelijk 
gelegen Daalmeerpad. Bijna een kwart van de mensen maakt geen keuze tussen de Dijkstalweg en 
het Daalmeerpad. 
De vraag of mensen eventueel nog een andere locatie zouden weten heeft geen duidelijk beeld 
opgeleverd. De mensen die een andere locatie noemen lopen zeer sterk in hun voorkeuren uiteen.  
Er zit geen patroon in.   
 
 
 
Tabel 4. Heeft u eventueel een voorkeur 
voor een andere plek voor Vrone? Aantal Procent 
Ik heb geen voorkeur 484 85,5 

Ja, namelijk 82 14,5 

Totaal 566 100 % 
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4.2    De IJsbaan 

Behalve het sportterrein van Vrone is ook de ijsbaan in beeld. Mocht die verplaatst worden dan zou op 
de vrijkomende grond genoeg ruimte zijn voor een brede school, de kinderopvang, de peuterspeelzaal 
en de bibliotheek. Wat vinden de bewoners van dat idee?  
Het voornemen om de ijsbaan te verplaatsen stuit op veel weerstand. Zelfs nog iets meer dan de 
mogelijke verplaatsing van Vrone. Bijna zes op de tien mensen verzet zich tegen dit idee. Dit is een 
vrijwel even grote groep als de tegenstanders van het vorige scenario. Nog geen vier op de tien 
mensen is er voorstander van. Ongeveer een op de vijf Pancrassers laat zich er niet over uit. 
 
 
 
Tabel 5. Wat vindt u van het idee om de 
ijsbaan te verplaatsen naar de rand van het 
dorp? Aantal Procent 
Slecht idee 329 58,1 

Goed idee 128 22,6 

Geen mening 89 15,7 

Niet ingevuld 20 3,5 

Totaal 566 100 % 

 

Het belangrijkste argument van de mensen die de ijsbaan niet willen verplaatsen is de angst voor het 
verdwijnen van het groene hart. Hetzelfde argument wordt ook gebruikt door de mensen die tegen 
verplaatsing van Vrone zijn.  
Daarnaast spelen de volgende argumenten een rol: 

·  Sportaccommodaties liggen nu allemaal vlak bij elkaar, zeer toegankelijke ligging. 
·  De huidige locatie wordt erg gewaardeerd, de ijsbaan hoort bij het dorpse karakter van Sint 

Pancras. Men wil dat het groen in het dorp behouden blijft. 
·  De huidige ijsbaan wordt te weinig gebruikt en zou daarom multifunctioneel gemaakt kunnen 

worden door betere inrichting. Bijv. 's winters schaatsen en 's zomers skeeleren. 
·  De ijsbaan is op een goede plaats gesitueerd met voldoende faciliteiten en beschutting, zeker 

gezien het aantal malen dat er gebruik gemaakt kan worden van natuurijs, verplaatsen wordt 
als overbodig gezien.  

Bewoners die positief zijn over de verplaatsing zijn vinden dat de ijsbaan nu minimaal wordt gebruikt. 
De vrijgekomen ruimte kan beter worden benut voor bijvoorbeeld woningbouw of een brede school. 
 
 
 
Tabel 6. Stel dat ijsbaan verplaatst wordt 
naar een andere plek, wat zou dan uw 
voorkeur hebben? Aantal Procent 
Aan de Dijkstalweg 286 50,5 

Aan het Daalmeerpad 105 18,6 

Niet ingevuld 175 30,9 

Totaal 566 100 % 

 
Mocht de ijsbaan verplaatst worden dan is er een sterke voorkeur voor de oostelijk gelegen 
Dijkstalweg. Ongeveer een vijfde van de Pancrassers geeft de voorkeur aan het westelijk gelegen 
Daalmeerpad. Drie op de tien mensen hebben zich hier niet over uitgelaten. 
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Tabel 7. Heeft u eventueel een voorkeur 
voor een andere plek van de ijsbaan? Aantal Procent 
Ik heb geen voorkeur 270 47,7 

Geen antwoord 224 39,6 

Ja, namelijk 72 12,7 

Totaal 566 100 % 

 

De vraag of mensen eventueel nog een andere locatie zouden weten heeft geen duidelijk beeld 
opgeleverd. Weinig bewoners hebben een voorkeur voor een bepaalde plaats. De enige locatie de 
meerdere malen wordt genoemd is de Spanjaardsdam / Twuyvermeer. 
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4.3 De Basisscholen 
 
Sint Pancras telt drie basisscholen. Een protestants-christelijke in het noordwest van het dorp. Verder 
een katholieke en een openbare school die naast elkaar liggen iets ten zuiden van het sportcomplex 
Vrone. Een belangrijk element in de scenario’s is de vraag of de drie scholen op den duur samen 
zouden kunnen gaan op 1 nieuwe locatie. De reacties op dit plan van de gemeente zijn gepeild. 
Rondom de scholen is er een groot verschil tussen voorstanders en tegenstanders van verplaatsing. 
57 % is er tegen, 28 % is er voor. Er zijn dus tweemaal zoveel tegenstanders dan voorstanders. 
 
Tabel 8. Wat zou u ervan vinden als de 3 
basisscholen op 1 nieuwe locatie komen?   Aantal Procent 
Slecht idee 324 57,2 

Goed idee 161 28,4 

Geen mening 58 10,2 
Niet ingevuld 23 4,1 

Totaal 566 100 % 

 
De tegenstanders zijn bang voor grote verkeersoverlast en hebben weinig vertrouwen in het concept 
Brede school. Argumenten die genoemd worden: 

·  Een brede school zou niet passen bij de kleinschaligheid en het dorpse karakter van Sint 
Pancras. Hier past een kleine school met veel persoonlijke aandacht in perceptie beter bij. Als 
men in een dorp gaat wonen, dan kiest men bewust voor kleinschaligheid en dat betekent dat 
men het geen probleem vindt om tussen faciliteiten te moeten verplaatsen.  

·  De ervaring leert volgens deze bewoners dat schaalvergroting helemaal geen verbetering is 
voor het onderwijs. 

·  Momenteel zijn de verschillende scholen goed verspreid en goed bereikbaar. 
·  Gedeelde faciliteiten is een voordeel, maar de verkeersdrukte neemt toe doordat alles op één 

punt is gecentraliseerd. 
 
Bewoners die positief oordelen over de komst van een brede school zien vooral veel voordelen in het 
combineren van faciliteiten. Dit zou kunnen leiden tot een hogere kwaliteit van voorzieningen. 

·  Het is praktisch door meer voorzieningen in de wijk op één centraal punt. De huidige situatie 
wordt gezien als niet meer van deze tijd. Hiermee creëert men een plek waar kinderen van 0-
12 zich thuis kunnen voelen.  

·  Het vermindert veel verkeer in het dorp tussen meerdere locaties en kinderen hoeven niet 
meer met busjes naar locaties van school naar de opvang. Opvang kan makkelijk op elkaar 
afgestemd worden. 

·  Synergievoordelen en financiële voordelen. 
Mocht het toch zover komen dat de drie basisscholen bij elkaar komen dan is de vraag: waar zou dat 
kunnen? Mochten de drie basisscholen op 1 locatie komen dan geniet de huidige locatie van de 
scholen Paus Johannes en de Steltloper de voorkeur. In volgorde van voorkeur komen daarna: het 
huidige sportcomplex van Vrone, de ijsbaan of ergens anders. Een enkeling noemt een locatie buiten 
het dorp, het Daalmeerpad, de Helling of de Molenhoeve.  
 

Tabel 9. Stel dat de drie basisscholen als 
brede school op 1 locatie komen, wat zou 
volgens u de beste plek zijn? Aantal Procent 
De locatie van basisscholen Paus Johannes 
en de Steltloper 

176 31,1 

De huidige sportvelden van Vrone 100 17,7 

De ijsbaan 86 15,2 

Anders 69 12,2 
Niet ingevuld 135 23,9 

Totaal 566 100 % 
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4.4    De Bibliotheek 
 
Toen Sint Pancras nog een zelfstandige gemeente was had het een eigen bibliotheek. In 1990 is het 
dorp opgegaan in de gemeente Langedijk. Vanwege de verandering van de wet op de bibliotheken 
heeft Langedijk haar beleid in gewijzigd. In Zuid-Scharwoude staat nu de hoofdvestiging van de 
gemeente. De dorpen Oudkarspel en Sint Pancras hebben een bibliotheeksteunpunt. 
Dit steunpunt is nu - tijdelijk - gevestigd in een pand waar ook de RABObank en woningcorporatie 
GOED WONEN in zitten. Aan de bevolking is gevraagd wat men een geschikte locatie zou vinden als 
het steunpunt naar een andere plek verhuist. 
Als het bibliotheeksteunpunt zou verhuizen dan het liefst naar dorpshuis de Geist, zo blijkt uit de 
resultaten. In de grafiek hieronder staat de omvang van de voorkeur.  
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De argumenten voor het dorpshuis kunnen worden samengevat in vier punten: 

·  De Geist ligt centraal en is goed bereikbaar 
·  Het dorpshuis is de belangrijkste ontmoetingsruimte van Sint Pancras 
·  Het combineert goed met de huidige culturele activiteiten 
·  De Geist is laagdrempelig 

 
De (eventuele) brede school komt er uit als tweede voorkeur. Daarbij worden de volgende argumenten 
veel gebruikt: 

·  Het is goed voor de leesbevordering van kinderen 
·  Als de school multifunctioneel wordt mag een bibliotheek niet ontbreken 

 
 
De Molenhoeve komt op de derde plaats. Argumenten die daarbij veel worden gebruikt zijn:  

·  Het is bevorderlijk voor de sociale contacten onder ouderen 
·  Makkelijk bereikbaar voor ouderen die minder mobiel zijn 

 
Er is een kleine groep die een andere plek adviseert voor de bibliotheek. Binnen die groep valt op dat 
argumenten als ‘dichtbij de winkels’ en ‘dichtbij de DEKAmarkt’ veel worden genoemd. 
In de toelichting die mensen konden geven valt nog iets anders op. Een aanzienlijk groep maakt van 
deze vraag gebruikt om haar ongenoegen kenbaar te maken over het verlies van de oude locatie aan 
de Kastanjelaan. Er spreekt uit dat men graag de bibliotheek weer terug wil op de plaats waar hij was, 
namelijk aan de Kastanjelaan.    
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5. De Geist 
 
 
Iedereen in Sint Pancras kent dorpshuis de Geist. Hier vinden veel sociale en culturele activiteiten 
plaats. Veel inwoners doen daar aan mee, vooral ’s avonds. Overdag is de bezetting matig. Aan de 
bewoners is gevraagd welke instellingen een goede combinatie zouden kunnen vormen met het 
dorpshuis.  
Op de vraag welke functies het best bij het dorpshuis passen wordt de bibliotheek het meest 
genoemd. Ook activiteiten voor senioren scoren goed. Activiteiten voor en van jeugdigen vallen 
minder goed in de smaak. De kinderopvang en het jeugdhuis scoren veel lager dan de bibliotheek en 
activiteiten voor senioren.  In het algemeen kiezen mensen een voorziening die bij hun leeftijd past. 
Jongeren kiezen voor het jeugdhuis, ouderen geven de voorkeur aan activiteiten voor hun 
leeftijdsgroep. 
Een opvallend detail is dat mannen vaker kiezen voor een combinatie met de kinderopvang dan 
vrouwen. 
 

 
 
Er zijn ook nog andere combinaties genoemd: 

·  cultureel gerichte initiatieven bijv. cursussen overdag, muziekschool  
·  naschoolse opvang  
·  gezondheidszorg 
·  hobbyclubs 
·  huisartsenpost, bloedafname 
·  studiecentrum, wijksteunpunt en themabijeenkomsten 
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6.   Verkeer 
 
 
Vanaf het moment dat de gemeente naar buiten trad met scenario 5 werd duidelijk dat het verkeer een 
belangrijk onderwerp zou worden. Het dorp kent een fijnmazig wegenpatroon. Nergens zijn de straten 
breed. Soms ontbreken de stoepen. Veel sluipverkeer dat de drukte op de provinciale wegen wil 
vermijden rijdt in de ochtend- en avondspits door de Bovenweg. Het dorp is bang dat elke verplaatsing 
van een accommodatie tot nog meer verkeersdrukte leidt. Daarom is in de enquête gevraagd  naar de 
inschatting van de mogelijke verkeersdrukte.  
 

 
 
Het blijkt dat de Pancrassers - uit het oogpunt van verkeer - het meest beducht zijn voor scenario 
Molenhoeve. De verklaring is waarschijnlijk dat er nu al rondom de Molenhoeve nauwelijks 
parkeerruimte is. Een uitbreiding van de functies van het verzorgingshuis zal verkeersaantrekkend 
werken. Men vraagt zich waarschijnlijk af hoe dat moet worden opgelost. 
Bij het scenario de Geist is men het minst bang voor verkeersdrukte. Daar is ruimte om het aantal  
parkeerplaatsen uit te breiden. 
 
Elk scenario brengt veranderingen teweeg in de verkeersstromen. Algemeen leeft het gevoel in het 
dorp dat elke verandering tot meer drukte zal leiden. Gesteld dat dit zo is, welke verkeersmaatregelen 
zouden er dan genomen moeten worden?  Deze vraag heeft een veelheid aan reacties opgeleverd. 
Zie figuur 5. Waar de mensen het eerst aan denken is het maken van doorbraken om de doorstroming 
te bevorderen. Ook wordt veel gedacht aan het vergroten van het aantal straten met 
eenrichtingsverkeer. Aanmerkelijk minder populair is de ingreep om straten te verbreden of een 
parkeerverbod in te stellen op bepaalde tijdstippen. 
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Daarnaast wordt een veelheid aan andere maatregelen genoemd: 
·  30 km en bestemmingsverkeer 
·  alleen bestemmingsverkeer toelaten. 
·  auto's wegblijven bij scholen. Pak de fiets. 
·  verstandig herinrichten 
·  Bovenweg weer voorrangsweg maken. 
·  doorbraak de Helling naar Bovenweg 
·  doorgaand verkeer buiten het dorp omleiden. 
·  fietspaden 
·  goede veiligheidsmaatregelen bij de scholen. 
·  parkeerverbod op de Boven- en Benedenweg 

 
Er is verder een vraag gesteld over de kinderen die naar de basisschool gaan. Gaan ze lopend of op 
de fiets? Gaan ze alleen of worden ze gebracht?  
Deze vraag is slechts door een kleine groep ingevuld. De resultaten zijn niet bruikbaar. Voor een 
toelichting hierop zie het hoofdstuk over de verantwoording van het onderzoek. 
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6.1 De scholen 
 
De verkeerssituatie rondom de basisscholen baart zorgen. Veertig procent vindt de huidige situatie 
onveilig, twintig procent vindt de situatie veilig. Een groot aantal mensen heeft op deze vraag niet 
gereageerd. Ofwel omdat men er geen mening over heeft of omdat er reden was de vraag niet te 
beantwoorden. Waarschijnlijk betreft het mensen die geen kinderen op de basisscholen hebben.  
 
 
Tabel 10. Wat vindt u van de huidige 
verkeerssituatie rondom de basisscholen? Aantal Procent 
Onveilig 228 40,3 

Veilig 118 20,8 

Geen mening 106 18,7 

Geen antwoord 114 20,1 

Totaal 566 100 % 
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7.  Molenhoeve 
 
 
Een van de scenario’s mikt erop dat verzorgingshuis de Molenhoeve de huidige functie uitbreidt met 
nieuwe diensten. Dat kan variëren van een wijksteunpunt tot een bibliotheeksteunpunt.  
Gevraagd naar diensten die het verzorgingshuis erbij zou kunnen nemen worden open maaltijden het 
meest genoemd. Deze maaltijden zouden ook voor niet-bewoners toegankelijk moeten zijn. Het 
leveren van 24uurs zorg wordt ook vaak genoemd. De bibliotheek wordt onderaan het rijtje gezet. 
 

 
 
Als we kijken naar de antwoorden per leeftijdgroep dan valt op dat de 55plussers ook de bibliotheek 
onder aan het rijtje zetten. Kennelijk zien de ouderen niet zoveel in een combinatie van het 
verzorgingshuis en de bibliotheek.   
Daarnaast worden de volgende voorzieningen genoemd: 

·  huisartsenpost 
·  kinderdagverblijf 
·  woon-zorg functie verbreden 
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8.   Seniorenwoningen 
 
 
In alle scenario’s wordt rekening gehouden met de nieuwbouw van seniorenwoningen. Voordat er 
gebouwd gaat worden is het van belang te weten welke locaties in aanmerking komen. Het beleid van 
de gemeente Langedijk is om senioren zo lang mogelijk zelfstandig te laten wonen. Wat zouden 
senioren zelf graag in de nabijheid van die woningen willen hebben, was een vraag. 
Daarop komt een duidelijk antwoord. Zie figuur 7. Seniorenwoningen moeten in de buurt van de 
winkels liggen scoort verreweg het hoogst. In de buurt van groenvoorzieningen en in de nabijheid van 
een wijksteunpunt genieten ook voorkeur. Verder wordt regelmatig genoemd dat een wijksteunpunt 
vlakbij seniorenwoningen zouden moeten liggen. Ze hoeven niet vlakbij de bibliotheek te liggen, zo 
blijkt ook de score. De combinatie van een school en seniorenwoningen dichtbij elkaar wordt door 
vrijwel niemand gewaardeerd. Deze score is zo laag dat er eerder een aversie uit spreekt. Er is 
absoluut geen draagvlak voor het idee om scholen en seniorenwoningen bij elkaar in de buurt te 
zetten.  
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8.1 Verhuiswens 
 
Tot slot is aan de 55plussers gevraagd of zij overwegen te verhuizen naar een seniorenwoning. Nog 
geen dertig mensen zijn daar op dit moment mee bezig. Een derde zegt het niet te overwegen. Voor 
alle anderen is de vraag op dit moment niet relevant. 
 
 
Tabel 11. Overweegt u op dit moment te 
verhuizen naar een seniorenwoning (alles 
gelijkvloers, geen drempels) Aantal Procent 
Ja 27 4,9 

Nee 295 33,7 

Geen antwoord 225 41,3 

Niet ingevuld 19 3,4 

Totaal 566 100 % 
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9. Draagvlak 
 
 
Tot slot zijn in de enquête zeven stellingen opgenomen. Dit is gedaan om het draagvlak voor 
veranderingen te peilen. Ging het in de vorige hoofdstukken om concrete accommodaties, in dit 
hoofdstuk gaat het om meningen. De zeven stellingen verwijzen naar thema’s die in het afgelopen jaar 
een grote rol hebben gespeeld in de discussie over de scenario’s.  
Sommige stellingen zijn ook gebruikt bij een opiniepeiling op Koninginnedag. 
 
9.1  Keuzevrijheid scholen 
 
Het concept van een brede school heeft in de voorlichting over de scenario’s veel stof doen opwaaien. 
Onder ouders van schoolgaande kinderen leeft de angst dat de komst van 1 school ook betekent dat 
men niet meer tussen verschillende schooltypen kiezen kan. Hoe sterk hechten de dorpsbewoners 
aan hun keuzevrijheid? Op deze vraag komt een duidelijk antwoord. Zestig procent hecht aan de 
vrijheid zelf de school te kiezen, bijna twee procent hecht er niet aan. Een groot aantal mensen heeft 
op deze stelling niet gereageerd omdat zij de vraag voor hen niet van toepassing vinden. 
 
 
Tabel 12. Ik hecht er aan dat ik als ouder de 
keuze heb tussen verschillende 
basisscholen Aantal Procent 
Zeer mee eens 202 35,7 

Mee eens 133 23,5 

Mee oneens 6 1,1 

Zeer oneens 4 0,7 

Noch eens / noch oneens 28 4,9 

Niet van toepassing 193 34,1 

Totaal 566 100 % 

 
 
 
9.2   Investeren door de gemeente 

In de voorlichting over de scenario’s heeft de wethouder benadrukt dat niets doen geen optie is. 
Volgens hem moet de gemeente stevig investeren om voor de toekomst voorzieningen veilig te 
stellen. 78,6 procent van de dorpsbewoners blijkt het daar mee eens te zijn. Slechts 5,5 procent is het 
ermee oneens. 
Kennelijk vinden ook de Pancrassers dat niets doen geen optie is. Hierbij kan worden aangetekend 
dat naarmate mensen ouder zijn de stelling op meer weerstand stuit. Op Koninginnedag is een 
soortgelijke stelling aan mensen voorgelegd. Op 30 april was de uitslag dat 70% van mening is dat 
investeringen noodzakelijk zijn. 
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Tabel 13. Om voor de toekomst 
voorzieningen veilig te stellen moet de 
gemeente fors investeren Aantal Procent 
Zeer mee eens 148 26,1 

Mee eens 297 52,5 

Mee oneens 23 4,1 

Zeer oneens 8 1,4 

Noch eens / noch oneens 63 11,1 

Niet van toepassing 27 4,8 

Totaal 566 100 % 

 

9.3   Vertrouwen in onderzoek 

In het afgelopen jaar doken regelmatig communicatieproblemen op tussen de gemeente en de 
dorpsbewoners. De boodschap van de gemeente kwam niet altijd helder over. Soms was er sprake 
van wantrouwen. Komt het wel goed met het onderzoek naar de haalbaarheid van de scenario’s? 
Bijna veertig procent van de dorpsbewoners denkt van wel, een kwart denkt van niet. Ruim een derde 
van de dorpsbewoners is neutraal of heeft er geen mening over. 
 
 
Tabel 14. Ik heb er vertrouwen in dat de 
gemeente het haalbaarheidsonderzoek tot 
een goed einde brengt. Aantal Procent 
Zeer mee eens 27 4,8 

Mee eens 196 34,4 

Mee oneens 101 17,8 

Zeer oneens 43 7,6 

Noch eens / noch oneens 180 31,8 

Niet van toepassing 19 3,4 

Totaal 566 100 % 
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9.4   Dorps karakter 

 

 

 

 
 
Sint Pancras is in veel opzichten nog een echt dorp. Vrijwel alleen laagbouw, bijna iedereen heeft een 
tuin. Vanwege de verstedelijking die oprukt vanuit Alkmaar en Heerhugowaard wordt het contrast met 
het dorpse karakter van Sint Pancras steeds groter. Koesteren de Pancrassers de kleinschaligheid 
van hun dorp? 
Van alle stellingen is er één die qua duidelijkheid niets te wensen overlaat. Sint Pancras moet haar  
dorpse karakter behouden, vindt 96,9 procent van de ondervraagden. Minder dan 1 procent is het 
daar niet mee eens. De duidelijkheid van de uitslag wordt nog eens geaccentueerd door de extreem 
kleine omvang van de groep die geen mening heeft. Die bedraagt slechts: 2,3% 
Hierbij maakt het niet uit hoe lang men in het dorp woont. Zowel degenen die er pas wonen als de 
mensen die er hun hele leven wonen vinden dat Sint Pancras dorps moet blijven. 
Deze stelling is ook op Koninginnedag aan mensen op straat voorgelegd. Toen bedroeg het aantal 
voorstanders 95,5 %.   
 
  
Tabel 15. Sint Pancras heeft een sterk 
dorps karakter. Dat moet zo blijven. Aantal Procent 
Zeer mee eens 413 73,0 

Mee eens 135 23,9 

Mee oneens 4 0,7 

Zeer oneens 1 0,2 

Noch eens / noch oneens 6 1,1 

Niet van toepassing 7 1,2 

Totaal 566 100 % 
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9.5   Twuyverhoek 

In alle scenario’s is sprake van nieuwbouw, niet alleen voor senioren of starters maar ook voor 
gezinnen. In het dorp leeft de angst dat de identiteit van het dorp wordt aangetast als de nieuwe 
woningen niet passen bij het huidige dorpsbeeld. 
Een reële vergelijking die iedereen kan maken is die met de onlangs gerealiseerde nieuwbouwwijk 
Twuyverhoek. Vindt men dat de Twuyverhoek een dorps karakter heeft? 
Hier blijkt verschillend over te worden gedacht. De voorstanders en tegenstanders houden elkaar in 
evenwicht. 35% vindt de Twuyverhoek niet dorps, 36% vindt deze nieuwe wijk wel dorps. 
De Twuyverhoekers zelf scoren op deze stelling niet anders dan de overige dorpsbewoners. 
 
 
Tabel 16. De Twuyverhoek is een goed 
voorbeeld van een nieuwbouwwijk met een 
dorps karakter. Aantal Procent 
Zeer mee eens 29 5,1 

Mee eens 178 31,4 

Mee oneens 113 20,0 

Zeer oneens 79 14,0 

Noch eens / noch oneens 150 26,5 

Niet van toepassing 17 3,0 

Totaal 566 100 % 

 
 
9.6   Buitenruimte 
 
Pancras is een lintdorp waar in de loop der tijd woonwijkjes aan ‘vastgeplakt’ zijn. Er is niet één 
openbare buitenruimte waar alle dorpelingen elkaar altijd ontmoeten, zoals een brink in een brinkdorp. 
Mist men dat? Bijna de helft van de Pancrassers geeft aan zoiets te missen.  Ruim een vijfde van hen 
mist het niet. Er is op dit punt wel een verschil tussen de leeftijden. Ouderen missen zo’n buitenruimte 
meer dan jongeren. 
 
Tabel 17. Ik mis in Sint Pancras een 
buitenruimte waar je elkaar kunt 
ontmoeten. Op een bankje zitten in het 
groen. Een soort pleintje. Aantal Procent 
Zeer mee eens 103 18,2 

Mee eens 178 31,4 

Mee oneens 115 20,3 

Zeer oneens 13 2,3 

Noch eens / noch oneens 136 24,0 

Niet van toepassing 21 3,7 

Totaal 566 100,0 

 

9.7   Alles laten zoals het is 
 
Dorpen in Nederland maken een ontwikkeling door. Steeds minder is de bevolking afhankelijk van wat 
er in het dorp zelf voorhanden is. Moderne ontwikkelingen in de maatschappij houden niet bij de 
dorpsgrens op. Een enkeling zou het liefst een hek om het dorp heen zetten. Hoe sterk leeft dat 
gevoel? 
Bijna de helft van de ondervraagden zou het liefst willen dat alles in Sint Pancras blijft zoals het is. 
Dertig procent is het met die stelling niet eens. 
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Tabel 18. Het liefst zou ik willen dat alles in 
Sint Pancras blijft zoals het is. Aantal Procent 
Zeer mee eens 140 24,7 

Mee eens 125 22,1 

Mee oneens 141 24,9 

Zeer oneens 29 5,1 

Noch eens / noch oneens 112 19,8 

Niet van toepassing 19 3,4 

Totaal 566 100 % 
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10.   De vier scenario’s, kansrijk of bedreigend 

 
 
Scenario IJsbaan 

 
 
 
·  In dit scenario blijft Vrone op de huidige locatie en kan nieuwbouw van de kleedkamers/ 

kantine worden gecombineerd met de verplaatsing van de activiteiten van De Waerden. 
·  Dorpshuis De Geist zou dan kunnen worden opgewaardeerd, 
·  mogelijk met een bibliotheeksteunpunt en maatschappelijke voorzieningen. 
·  De Brede school (met 3 scholen) op het terrein van de IJsbaan is ook een optie. Dan 

verplaatsing van ijsbaan naar ten oosten van de Magnolialaan. 
 
 
 
De balans tussen kansrijk of bedreigend slaat naar de negatieve kant uit. Veertig procent van de 
Pancrassers vindt dit scenario een bedreiging, terwijl ruim een kwart het kansen toedicht. Bijna een 
derde van de respondenten spreekt zich er niet over uit. Als we die groep buiten beschouwing laten 
en alleen kijken naar de verhouding tussen kans en bedreiging ontstaat figuur 8.   
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De mensen die dit scenario een bedreiging  vinden geven aan dat de ijsbaan een waardevolle open 
en groene ruimte is. Het zou zonde zijn als daar gebouwd werd. Sommigen voegen daar aan toe dat 
een ijsbaan binnen de bebouwde kom sterk bijdraagt aan de dorpse beleving. Dit is bepalend voor de 
identiteit en dat zou worden aangetast bij verplaatsing naar de rand van het dorp.   
De mensen die dit scenario een kans  vinden, geven aan dat de ijsbaan weinig gebruikt wordt. Goede 
ruimte voor een school is harder nodig. Er zijn ook mensen die geen bezwaar hebben tegen 
verplaatsing van de ijsbaan, maar dan liever geen school op die plek. In plaats daarvan liever 
helemaal een groene strook of een verharde skatebaan die bij vorst onder water kan worden gezet. 
 
� �
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Scenario de Geist  

 
 
 
·  De kinderopvang, het jeugdhuis, vergader- en ontspanningsruimten en het 

bibliotheeksteunpunt komen gecentreerd in een multifunctionele accommodatie (MFA). 
·  De scholen op hun huidige locatie en zelfstandig gehuisvest blijven.  
·  De sportfaciliteiten blijven in de huidige vorm bestaan. 
·  Als locatie van de MFA is de Geist aan de Vinkenlaan geschikt. Dit kan inhouden dat een 

uitbreiding van de Geist noodzakelijk is. Dat kan door herontwikkeling van het terrein naast de 
Geist of dat aan de overzijde een nieuw MFA wordt ontwikkeld. 

 
Bij dit scenario slaat de balans duidelijk uit naar de positieve kant. Bijna de helft van de Pancrassers 
vindt dit scenario kansrijk, terwijl één op de zes inwoners er weinig vertrouwen in heeft. Ruim een 
derde van de inwoners spreekt zich niet uit. Als we die groep buiten beschouwing laten en alleen 
kijken naar de verhouding tussen kans en bedreiging ontstaat figuur 9. 
   
 

 
 
De mensen die dit scenario een bedreiging vinden geven aan dat het ‘pappen en nathouden’ is. Ook 
vinden sommigen dat het jeugdhuis of de kinderopvang geen toegevoegde waarde heeft in combinatie 
met het dorpshuis. Enkelen zijn van mening dat er te weinig ruimte is voor uitbreiding.  
De mensen die dit scenario een kans  vinden geven aan dat de Geist heel geschikt is om op te 
waarderen. Wat opvalt in de argumenten is dat het op zijn plaats laten van de Geist wordt gezien als 
‘’minst ingrijpend’’ en het ‘’dorpse karakter intact laat’’.  
Verder wordt veel opgemerkt dat dit scenario minder duur is dan de scenario’s Vrone en IJsbaan . 
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Scenario Vrone 
 

 

·  Vrone uitplaatsen naar een locatie aan de oost- of westzijde van Sint Pancras is een 
mogelijkheid. 

·  De ontsluiting voor Vrone vanuit de zuid-oostkant kan worden gerealiseerd via Meeuwenlaan, 
Oosterdijk naar Magnolialaan (paal uit Magnolialaan).  

·  Het samenwerkingsmodel met Jan Willem kan ook daar in stand blijven. 
·  Op het huidige vrijkomende terrein van Vrone kunnen dan worden gerealiseerd een MFA, 

(waarin mogelijk: bibliotheeksteunpunt en jeugdvoorzieningen) woningen en een dorpsplein. 
Dit kan bijdragen aan de verbetering van de exploitatie van Dorpshuis De Geist. 

·  Tevens kan op deze locatie dan een Brede School worden gerealiseerd met de 
peuterspeelzaal en kinderopvang en alle drie basisscholen. 

·  Consequenties hiervan zijn de noodzakelijke aankoop van het terrein volkstuinen t.b.v. Vrone 
(3 velden + handbal) en het groengebied t.b.v. volkstuinen en mogelijk overname van 
Dorpshuis De Geist en de fysiotherapiepraktijk. 

·  Verkoop kan dan plaatsvinden van de locaties vml. Bibliotheekgebouw, Steltloper, Paus 
Johannes, gebouw PSZ/SKL, eventueel het Jeugdhuis, maar voor woningbouw zal dan een 
geluidszone vanwege het zwembad gelden. 

·  T.b.v. een mogelijke doorbraak voor verkeer naar Helling zou dan afbraak moeten 
plaatsvinden van Het Baken en de fysiotherapiepraktijk; bij de vaststelling van de 
Hoofdstructuur Verkeer- en Vervoersplan Langedijk is echter niet gekozen voor een doorbraak 
van de Bovenweg naar De Helling. 

 
Van de vier scenario’s wordt de verplaatsing van Vrone als het meest bedreigend ervaren. 57 procent 
van de Pancrassers is tegen dit scenario gekant. Een kwart ziet er wel wat in. Het aantal mensen dat 
er geen mening over heeft is bij dit scenario het kleinst: 18 procent. Als we die groep buiten 
beschouwing laten en alleen kijken naar de verhouding tussen kans en bedreiging ontstaat figuur 10.   
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De mensen die negatief denken over dit scenario reageren vooral op de mogelijke komst van een 
brede school. De argumenten verwijzen naar twee verschillende aspecten. In de eerste plaats wordt 
de bebouwing als een te grote inbreuk beschouwd op de fijnmazige structuur van het dorp. Er worden 
kwalificaties gebruikt als ’metropoolachtig’, ’onveilig’,  ‘absurd’,  ‘teveel overhoop’. Een ander aspect 
waar veel naar wordt verwezen is het pedagogische klimaat. Daarbij worden termen gebezigd als ’niet 
goed voor de kinderen’,  ‘onpersoonlijk’ en ‘modeverschijnsel’. 
Er zijn ook mensen die dit scenario kansen  toedichten. Zij vinden de komst van een brede school een 
uitdaging en vinden het Vroneterrein de meest centrale plek voor een dergelijke accommodatie. 
Anderen reageren niet op het element van de brede school maar gaan in op de verplaatsing van de 
sportvelden. Met name de mogelijke verhuizing naar de Dijkstalweg wordt als positief genoemd.  
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Scenario Molenhoeve 

 

·  De Historische Vereniging kan aan de achterzijde van het voormalig Gemeentehuis een stukje 
aanbouwen. 

·  Het Baken blijft waar het nu is, wel renoveren. 
·  De Molenhoeve moderniseren voor multifunctioneel gebruik als wijk-steunpunt met de 

bibliotheek, ANBO en andere maatschappelijke organisaties. 
·  Steltloper en Paus Johannes op de huidige locatie laten, wel renoveren. 
·  Gebouwen aan de Kastanjelaan geheel benutten voor peuterspeelzaal, voor- en naschoolse 

opvang. 
·  Zorg vanuit de Molenhoeve voor Kroonenburghof. 
·  De Geist in goed overleg opwaarderen en exploitabel maken. 
·  Huisvesting van dagactiviteitencentrum Jan Willem in de kantine van Vrone. 
·  Vrone blijft op haar locatie samen met Jan Willem, oude plan, inclusief kunstgrasveld(en). 

 
Dit scenario kan op de meeste sympathie rekenen. Nauwelijks meer dan tien procent van de mensen 
vindt het bedreigend. Ruim de helft van de Pancrassers vindt dit scenario kansrijk. 
Eenderde heeft er geen mening over. Als we die groep buiten beschouwing laten en alleen kijken naar 
de verhouding tussen kans en bedreiging ontstaat figuur 11.   
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De mensen die dit scenario een bedreiging  vinden zijn bang dat het rondom de Molenhoeve nog 
drukker wordt. 
De mensen die dit scenario kansrijk  vinden geven aan dat er zoveel mogelijk van het bestaande 
intact moet blijven. Dat gebeurt in dit scenario. De scholen kunnen op hun plaats blijven. En het 
voorkomt dat je het dorpse karakter verliest. 
Verder wordt veel opgemerkt dat dit scenario minder duur is dan de scenario’s Vrone en IJsbaan. 
 
 
De vier vragen naar de scenario’s heeft een veelheid aan opmerkingen ontlokt aan de respondenten. 
Omdat hier veel informatie in zit die relevant is voor het beleid hebben wij alle toelichtende opmerken 
gerubriceerd naar de kansen en de bedreigingen. Dit staat in bijlage 2.  
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11.   Samenvatting 
 
 
Bekendheid 
Informatie over de plannen van de gemeente was bij veel Pancrassers al goed bekend ten tijde van 
het onderzoek. Negen van de tien dorpsbewoners waren gedeeltelijk of volledig van de scenario’s op 
de hoogte. De gemeentelijke communicatiekanalen zijn het meest gebruikt. Bij het bezoek aan de 
website is er geen verschil tussen jongeren en ouderen 
 
Verplaatsingen 
Het voornemen om de sportvelden van Vrone te verplaatsen stuit op veel verzet. Ruim de helft van de 
bewoners zegt het een slecht idee te vinden. Daartegenover staat dat dertig procent het een goed 
idee vindt.  
Het idee om de ijsbaan te verplaatsen stuit ook op veel weerstand. Zelfs nog iets meer dan de 
mogelijke verplaatsing van Vrone. Bijna zes op de tien mensen is tegen dit idee gekant. 
Het voorstel de scholen te verplaatsen kent tweemaal zoveel tegenstanders dan voorstanders. 
57% is tegen verplaatsing, 28 % is er voor.  
Als het bibliotheeksteunpunt zou verhuizen gaat de grootste voorkeur uit naar dorpshuis de Geist.  
Een combinatie met een (brede) school komt op de tweede plaats van voorkeur.  
 
Uitbreiding functies de Geist en Molenhoeve  
De bibliotheek zou goed passen bij het dorpshuis.  
Activiteiten voor senioren worden ook goed combineerbaar gevonden met het dorpshuis. 
Open maaltijden zouden een welkome uitbreiding zijn van de diensten die verzorgingshuis de 
Molenhoeve aanbiedt. Deze maaltijden zouden ook voor niet-bewoners toegankelijk moeten zijn.   
Ook 24 uurszorg wordt in dit verband veel genoemd. 
 
Verkeer 
Als het om het verkeer gaat blijken de Pancrassers het meest beducht zijn voor scenario Molenhoeve. 
De verklaring is waarschijnlijk dat er nu al rondom de Molenhoeve nauwelijks parkeerruimte is. Een 
uitbreiding van de functies van het verzorgingshuis zal verkeersaantrekkend werken. 
Mochten er extra verkeersmaatregelen nodig zijn dan wordt allereerst gedacht aan het maken van 
doorbraken om de doorstroming te bevorderen. Ook wordt veel gedacht aan het vergroten van het 
aantal straten met eenrichtingverkeer. 
Veertig procent vindt de huidige verkeersituatie rondom de scholen onveilig, twintig procent vindt de 
situatie veilig. 
 
Seniorenwoningen  
De meeste mensen vinden dat seniorenwoningen in de buurt van de winkels moeten liggen. In de 
buurt van groenvoorzieningen en in de nabijheid van een wijksteunpunt genieten ook voorkeur. 
Overigens geeft slechts vijf procent van de 55plussers aan op dit moment verhuizing naar een 
seniorenwoning te overwegen. 
 
Draagvlak 
Zestig procent hecht aan de vrijheid zelf de school te kiezen. Slechts twee procent hecht er niet aan. 
Er moet fors geïnvesteerd worden om de voorzieningen in Sint Pancras veilig te stellen. 78,6 procent 
van de dorpsbewoners blijkt het daar mee eens te zijn. Slechts 5,5 procent is het ermee oneens. 
Sint Pancras heeft een sterk dorps karakter. Dat moet zo blijven, vindt 96,9 procent van de 
ondervraagden. Minder dan 1 procent is het daar niet mee eens  
Bijna de helft van de Pancrassers mist een buitenruimte waar je elkaar kunt ontmoeten. Ruim een 
vijfde van hen mist het niet. Er is op dit punt wel een verschil tussen de leeftijden. Ouderen missen 
zo’n buitenruimte meer dan jongeren. 
Bijna de helft van de ondervraagden zou het liefst willen dat alles in Sint Pancras blijft zoals het is. 
Dertig procent is het met die stelling niet eens. 
 
Scenario’s 
Van de vier scenario’s worden er twee kansrijk gevonden en twee bedreigend. 
Scenario Molenhoeve kan op de meeste sympathie rekenen. Ruim de helft van de Pancrassers vindt 
dit scenario kansrijk. Nauwelijks meer dan tien procent van de mensen vindt het bedreigend.  
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Hierbij moet worden bedacht dat dit scenario volgens veel Pancrasers ook de meeste 
verkeersproblemen met zich mee brengt. 
Bij scenario de Geist slaat de balans duidelijk uit naar de positieve kant. Bijna de helft van de 
Pancrassers vindt dit scenario kansrijk, terwijl één op de zes inwoners er weinig vertrouwen in heeft. 
Veertig procent van de Pancrassers vinden scenario ijsbaan een bedreiging. Een kwart vindt het 
kansrijk. De balans tussen kansrijk of bedreigend slaat dus naar de negatieve kant uit. 
Van de vier scenario’s wordt de verplaatsing van Vrone als het meest bedreigend ervaren. 57 procent 
van de Pancrassers is tegen dit scenario gekant. Een kwart ziet er wel wat in.  
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Bijlage 1   Kenmerken van de deelnemers aan het ond erzoek 
 
 
In de vragenlijst is een aantal vragen opgenomen over de leeftijd en het geslacht van de 
respondenten en over hun woonduur en postcode. Hieronder een overzicht met de belangrijkste 
spreidingen. 
 
Man/vrouw 
Meer mannen dan vrouwen hebben de enquête ingevuld. In werkelijkheid is de verdeling man:vrouw 
in Sint Pancras 49:51. De resultaten geven geen uitsluitsel wat de oorzaak is. Omdat het 
vragenformulier niet op naam was gesteld dat een traditioneel rolpatroon binnen het gezin een rol 
hebben gespeeld.  
Bij het zoeken naar verbanden die kunnen samenhangen met de sekse constateerden wij slecht 1 
correlatie die statistisch significant is. Dat is de opvatting over de wenselijke combinatie van 
kinderopvang bij de Geist.  Mannen zijn hier meer voor dan vrouwen.  
 

Man/vrouw Aantal Procent 

Man 283 50,0 
Vrouw 222 39,2 
Geen antwoord 61 10,8 
Totaal 566 100 % 
 
 
Leeftijd 
Afgezet tegen de werkelijke verdeling van de leeftijdgroepen in Sint Pancras is de enquête meer 
ingevuld door ouderen dan door jongeren. 
 

Leeftijd Aantal Procent 

15-24 5 0,9 
25-34 58 10,2 
35-44 114 20,1 
45-54 98 17,3 
55-64 117 20,7 
65-74 77 13,6 
Ouder dan 74 60 10,6 
Geen antwoord 37 6,5 
Totaal 566 100 % 
 

Woonduur 
Uit de cijfers over woonduur spreekt een sterke honkvastheid. Bijna een kwart van de mensen woont 
langer dan 25 jaar in het dorp. En ruim een kwart woont er al zijn hele leven.  
 

Woonduur in Sint Pancras Aantal Procent 

(bijna) mijn hele leven 159 28,1 
Langer dan 25 jaar 135 23,9 
Tussen de 10 en 25 jaar 111 19,6 
Tussen de 5 en 10 jaar 40 7,1 
Korter dan 5 jaar 91 16,1 
Geen antwoord 30 5,3 
Totaal 566 100 % 
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Postcode 
Op basis van de postcodes kon het aantal respondenten uit Twuyverhoek worden vastgesteld. Dit 
bedraagt 63. Dat is tien procent van de onderzochte groep. Dit komt aardig overeen met de feitelijke 
verhouding van het aantal huishoudens tussen de Twuyverhoek en de rest van het dorp.     

Postcode Aantal Procent 

Twuyverhoek 63 11,1 
Overig Sint Pancras 503 88,9 
Totaal 566 100 % 
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Bijlage 2 Toelichting van respondenten bij kansen e n bedreigingen van de 
    scenario’s 
 
 
Scenario IJsbaan als bedreiging  
het is een groenvoorziening; als ijsbaan naar zuiden gaat trekt het Alkmaarders aan; het is nu al druk 
in de woonwijk rondom de ijsbaan; de ijsbaan is natuur; het is zonde; ijsbaan op z’n plek laten; 
zonde als er een brede school komt; ijsbaan creëert open ruimte; het wordt er drukker door de 
school=onveiliger; ijsbaan is exponent van dorpse beleving, verplaatsing tast identiteit aan; schaatsen 
is een sociaal gebeuren en kun je niet makkelijk verplaatsen. 
 
Scenario IJsbaan als kans 
wel een kans, maar niet in combinatie met brede school; als brede school toch moet dan maar op de 
ijsbaan; ijsbaan wordt toch al weinig gebruikt, grote groenstrook erbij die aansluit op HHW; goeie 
kans; wel een kans, maar niet als plek voor brede school; ijsbaan wordt weinig gebruikt, ruimte voor 
scholen is harder nodig; het is een mooie plek voor een school; ruimte wordt beter benut; maak de 
ijsbaan verhard en spuit hem bij vorst onder  
 
Scenario de Geist als bedreiging 
te weinig rekening gehouden met de scholen en de kinderopvang; het is pappen en nathouden, je 
moet keuzes met visie durven maken; combinatie met jeugdhuis voegt niets toe; er dreigt 
verkeersoverlast; er is te weinig ruimte voor uitbreiding.    
 
Scenario de Geist als kans 
Geist kan beter benut worden; betere bezetting de Geist draagt bij aan efficiënter beheer; 
opwaardering locatie de Geist laat dorpse karakter het meest intact; centraliseren functies op die plek 
het best; de Geist heeft potentie, er is grond voor uitbouw en parkeren; meest geschikte plek;  
Geist opwaarderen wel een goed plan maar niet met een school; opwaardering de Geist doet geen 
afbreuk aan dorpsgezicht; scenario de Geist is minst kostbaar; dit scenario is het minst ingrijpend; dit 
scenario is het meest haalbaar; in dit scenario houd je een dorpskern.  
 
Scenario Vrone als bedreiging  
3 scholen in 1 is onpersoonlijk; 3 scholen in 1 is metropoolachtig; absoluut geen brede school; dit leidt 
tot grote verkeersdrukte en is onveilig; een brede school is absurd; Vrone naar de westkant is een 
bedreiging voor het dorpse karakter; het gooit teveel overhoop; brede school veel te massaal; grote 
concentratie activiteiten past niet bij dorpskarakter; brede school is omstreden, kind dat gepest wordt 
kan de pesters niet ontlopen; Vrone naar oostkant is bedreiging voor landschap en rust; als 
voetbalveld naar zuiden gaat komen er Alkmaarders op af en komt eigen jeugd in verdrukking; houdt 
oostkant van het dorp open en groen; scholen niet concentreren, spreiding is rustiger; brede school 
zorgt voor verkeersdrukte; een brede school is stads; het groene hart verdwijnt; te verstrekkende 
consequenties; niet verder dichtbouwen, tast de leefbaarheid aan; geen vertrouwen in een brede 
school, niet goed voor de kinderen; brede school is een modeverschijnsel; massale nieuwbouw zorgt 
voor piekdrukte; niet alle kinderen op één hoop; dit scenario is te duur; geen parkeeroverlast op een 
historische plek; houdt de scholen gespreid en laat de kinderen naar het centrum komen om te 
sporten; verplaatsing Vrone scheurt het dorp in tweeën; over 15 jaar moeten de scholen weer 
krimpen.    
 
Scenario Vrone als kans 
Verplaatsing naar Dijkstalweg is een kans; brede school is een kans, anders loop je achter; Vrone 
naar de oostkant is een kans, naar het westen niet; komst brede school is een goede ontwikkeling; 
brede school op Vroneterrein is heel centraal; brede school zal veel mensen aanspreken; alleen 
wanneer Vrone naar de rand van het dorp gaat creëer je goede mogelijkheden voor de toekomst; 
seniorenwoningen op Vroneterrein zou het mooist zijn; een brede school is een kans; scenario Vrone 
lost de meeste knelpunten; scenario Vrone is een geweldige uitdaging; scenario heeft potentie maar 
niet met een brede school; huidige parkeerproblemen bij voetbalwedstrijden is ook al een knelpunt; 
verplaatsing Vrone alleen een kans in westwaardse richting; Vroneterrein is het meest centraal.   
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Scenario Molenhoeve als bedreiging 
Zo concentreer je nog meer mensen rond de Molenhoeve, het is er al druk; scenario de Molenhoeve 
houdt geen rekening met de scholen en de kinderopvang. 
 
Scenario Molenhoeve als kans 
In dit scenario kunnen met redelijke middelen de scholen op hun huidige locatie blijven; dit scenario 
spreekt het meest aan; Molenhoeve + bieb + wijksteunpunt zou mooie opwaardering zijn; 
opwaardering Molenhoeve laat het dorpse karakter het meest intact; Molenhoeve op bestaande plek 
laten, Pancrassers moeten in hun eigen dorp kunnen sterven;  Molenhoeve optimaliseren prima kans; 
ik ben voorstander van uitbreiden Molenhoeve voor ouderen; scenario Molenhoeve minst kostbaar; in 
dit scenario blijft Pancras zoals het is; dit scenario kost het minst en houdt het aangezicht van het dorp 
centraal; dit scenario houdt rekening met de mensen;  dit scenario voorkomt dat je het dorpse karakter 
verliest; dit is een vriendelijk plan; gewoon de beste oplossing; met dit scenario kunnen de scholen op 
hun oude plek blijven.     
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Bijlage 3 De enquête  
 
 

�

�

Huisvesting maatschappelijke organisaties Sint Panc ras 
 

Inhoud vragenlijst 

Deze vragenlijst bestaat uit de volgende rubrieken: 

�  Bekendheid met scenario’s 

�  Meningen over accommodaties en verkeer 

�  Vragen over ouderen en ouders van schoolgaande kinderen 

�  Stellingen  

�  Algemene vragen 

�  Open vraag 

 

Hoe kunt u meedoen?  

We verzoeken u vriendelijk om het onderzoek op de website www.participatie.nl  te maken, dat maakt 
het gemakkelijker het onderzoek te verwerken. Als dank voor uw medewerking maakt u kans op één 
van de honderd Pluimen (www.pluimen.nl).  

Als u geen gebruik kunt maken van internet kunt u dit onderzoek ook invullen op papier en terugsturen 
in de antwoordenvelop. U maakt dan geen kans op de attentie.  

Invulinstructie  

De meeste vragen zijn voor iedereen bedoeld met uitzondering van rubriek 3. Die is in de eerste 
plaats bestemd voor ouderen en mensen die een kind hebben op de basisschool. Maar ook anderen 
mogen die vragen invullen. Als de situatie niet op u van toepassing is kun u bij de antwoorden 
invullen: ‘niet van toepassing’. 

Lees elke vraag rustig door. Bij sommige vragen staat een toelichting. En soms volgt na de vraag een 
invulinstructie. Dit helpt u bij het op de juiste manier invullen van de vraag.  

Bij vragen met hokjes zoals deze:  �   in het hokje aankruisen wat van toepassing is. 

Bij de meeste vragen kunt u maar één antwoord aankruisen. Bij sommige vragen staat: ‘u kunt 
meerdere antwoorden geven’  of  ‘geef uw twee grootste voorkeuren aan’. 
Bij een doorgetrokken lijn of in een tekstvak kunt u tekst schrijven of intypen.  
Wanneer u de vragen handmatig invult, schrijft u s.v.p. in BLOKLETTERS (leesbaar). 

Het invullen kost naar schatting 20 minuten 
 

Uw ingevulde vragenlijst willen wij graag vóór 30 o ktober 2009   retour ontvangen! 



� ��

 
1. Bekendheid met scenario’s 

 

Toelichting: 

De meeste mensen weten van het zogeheten scenario 5. Lange tijd was alleen dit scenario in 
discussie. Uw betrokkenheid heeft ervoor gezorgd dat de gemeenteraad op 1 september 2009 besloot 
het haalbaarheidsonderzoek uit te breiden met nog drie scenario’s. Alle vier de scenario’s zijn 
beschreven en van een plattegrondje voorzien. Ze zijn aan de vragenlijst toegevoegd. 

1. Bent u bekend met deze scenario’s? 
 

�  Ja, helemaal 

�  Ja, gedeeltelijk 

�  Nee                  GA DOOR NAAR VRAAG 3. 

 

2. Hoe bent u op de hoogte geraakt van deze scenari o’s? 
U kunt meerdere antwoorden geven. 
 

�  een van de bewonersavonden in de Molenhoeve of de Geist bezocht 

�  gelezen in ” Langedijk informeert “ 

�  gelezen in een huis aan huis folder 

�  gelezen in het Noord-Hollands dagblad 

�  via de website van de gemeente 

�  via de dorpsraad 

�  anders, namelijk ………………………………………… 

 

2. Meningen over accommodaties 

 
3a. Wat vindt u van het idee om de sportvelden van Vrone te verplaatsen naar de rand van het 
dorp? 
 

�  goed idee 

�  slecht idee 

�  geen mening  
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3b. Kunt u uw antwoord toelichten? 
______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

 

4. Stel dat sportclub Vrone verplaatst wordt naar e en andere plek, wat zou dan uw voorkeur 
hebben? 
 

�  aan het Daalmeerpad 

�  aan de Dijkstalweg 

 

5. Heeft u eventueel een voorkeur voor een andere p lek voor Vrone? 
 

�  ja, namelijk……….. 

�  ik heb geen voorkeur 

 
 
6a. Wat vindt u van het idee om de ijsbaan te verpl aatsen naar de rand van het dorp? 
 

�  goed idee 

�  slecht idee 

�  geen mening  

 

6b. Kunt u uw antwoord toelichten? 
______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

 

7. Stel dat ijsbaan verplaatst wordt naar een ander e plek, wat zou dan uw voorkeur hebben? 
 

�  aan het Daalmeerpad 

�  aan de Dijkstalweg 

 

8. Heeft u eventueel een voorkeur voor een andere p lek van de ijsbaan? 
 

�  Ja, namelijk……….. 

�  ik heb geen voorkeur 
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9a. Wat zou u ervan vinden als de 3 basisscholen op  1 nieuwe locatie komen? Zodat ze het 
onderwijs kunnen combineren met bijvoorbeeld voor- en naschoolse opvang, peuterspeelzaal, 
gym (brede school)?  
  

�  goed idee 

�  slecht idee 

�  geen mening 

 

9b. Kunt u uw antwoord toelichten? 
_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

10. Stel dat de drie basisscholen als brede school op 1 locatie komen,  wat zou volgens u de 
beste plek zijn? 

�  de huidige sportvelden van Vrone 

�  de ijsbaan 

�  de locatie van basisscholen Paus Johannes en de Steltloper 

�  een andere locatie, namelijk …………. 

 

11a.  De bibliotheek is nu tijdelijk gevestigd in h et pand van GOED WONEN (Bovenweg 180). 

Als er een nieuwe vestiging komt wat heeft dan uw v oorkeur? 

Invulinstructie: zet een 1 in het vakje van uw groo tste voorkeur en een 2 in het vakje van de 
tweede voorkeur 
 

�  in dorpshuis de Geist onderbrengen  

�  in een eventuele nieuwe brede school onderbrengen 

�  in of bij verzorgingshuis de Molenhoeve 

�  op een andere plek, namelijk ……………………………………. 

�  weet niet 
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11b. Kunt u uw antwoord toelichten?   

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

12a. Dorpshuis De Geist is ’s avonds goed bezet, ma ar overdag niet.  

Welke instellingen vormen volgens u een goede combi natie met het dorpshuis? 
U kunt meerdere antwoorden geven. 
  

�  basisscholen 
�  bibliotheek 
�  jeugdhuis 
�  met de kinderopvang 
�  met de senioren 
�  andere combinatie, namelijk ……………………………………  

 

12b. Kunt u uw antwoord toelichten? 
_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

13. Welk scenario levert volgens u de meeste verkee rsdrukte op?  

Invulinstructie: zet een 1 in het vakje van de mees te verkeersdrukte en zo verder 2, 3 en 4 
 

�  Scenario Molenhoeve 

�  Scenario IJsbaan 

�  Scenario Vrone-terrein 

�  Scenario De Geist 

 

14. Als het verkeer drukker wordt in Sint Pancras, zijn er extra maatregelen nodig.  

Wat zou uw voorkeur hebben?  

U kunt meerdere antwoorden geven 

�  een parkeerverbod op bepaalde tijdstippen bij openbare gebouwen 

�  meer straten met eenrichtingverkeer 

�  straten verbreden 

�  verkeersremmende obstakels 

�  meer doorbraken maken om de doorstroming te bevorderen 
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�  anders, namelijk ………………………… 

  

3. vragen over ouderen en ouders van schoolgaande k inderen  

 

Toelichting: hieronder volgen vragen die vooral bedoeld zijn voor ouderen en ouders die een 
schoolgaand kind hebben.  Maar ook anderen mogen die vragen invullen. Als de situatie niet op u van 
toepassing is kunt u bij de antwoorden invullen: ‘geen mening of ‘niet van toepassing’. 

  

Zorg voor ouderen 
  
 

15. Verzorgingshuis de Molenhoeve wil haar diensten  voor ouderen uitbreiden. Wat zou u 
graag willen dat erbij komt? 
U kunt meerdere antwoorden geven. 
 

�  de bibliotheek 

�  een wijksteunpunt 

�  activiteiten voor de ANBO 

�  open maaltijden, ook voor ouderen die niet in de Molenhoeve wonen 

�  24 uurs zorg  

�  andere dienst, namelijk…………… 

�  geen mening 

 

16. Als er nieuwe seniorenwoningen komen, waar moet  de ligging dan aan voldoen? 

In de buurt van:  

�  wijksteunpunt  

�  winkels 

�  scholen 

�  park / groen 

�  bibliotheek 

�  anders, nl……. 
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17. Overweegt u op dit moment te verhuizen naar een  seniorenwoning (alles gelijkvloers, geen 
drempels) 

�  ja  

�  nee 

�  (nog) niet van toepassing 

 

Vragen over de basisscholen 
 

18. Ik hecht er aan dat ik als ouder de keuze heb t ussen verschillende basisscholen  
 

�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

 

19. Hoe gaat uw kind (gaan uw kinderen) nu meestal naar school? En op welk moment? 
 

 Maandag Dinsdag Woensdag Donderdag Vrijdag 

lopend �   �   �   �   �   

fietsend �   �   �   �   �   

lopend met 
begeleider 

�   �   �   �   �   

fietsend met 
begeleider 

�   �   �   �   �   

met de auto �   �   �   �   �   

Anders, 
nl…………… 

�   �   �   �   �   

 

�  niet van toepassing 

�   
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20. Wat vindt u van de huidige verkeerssituatie ron dom de basisscholen? 

�  onveilig 

�  veilig 

�  geen mening / niet van toepassing 

 

4. Stellingen   

Toelichting: 

Er wordt verschillend gedacht over de toekomst van Sint Pancras. Welke kant moet het op? Daarover 
volgen enkele stellingen. Wilt u aangeven in hoeverre u het met die stelling eens / oneens bent? 

 

21. Om voor de toekomst voorzieningen veilig te ste llen moet de gemeente fors investeren 
 

�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

 

22. Ik heb er vertrouwen in dat de gemeente het haa lbaarheidsonderzoek tot een goed einde 
       brengt.  

�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

23. Sint Pancras heeft een sterk dorps karakter. Da t moet zo blijven. 

 
�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 
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24. De Twuyverhoek is een goed voorbeeld van een ni euwbouwwijk met een dorps karakter.  

 
�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

 

25. Ik mis in Sint Pancras een buitenruimte waar je  elkaar kunt ontmoeten. Op een bankje zitten 
in het groen. Een soort pleintje. 

 
�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

 

26. Het liefst zou ik willen dat alles in Sint Panc ras blijft zoals het is.  

 
�  zeer mee eens 

�  mee eens 

�  noch eens / noch oneens 

�  oneens 

�  zeer oneens 

 



� ��

27a. Welk scenario is volgens u een kans of een bed reiging voor Sint Pancras? 

 Kans Bedreiging 

IJsbaan �   �   

De Geist �   �   

Vrone-terrein �   �   

De Molenhove �   �   

 
27b.  Kunt u uw antwoord toelichten? 
 

 

 

5. Algemene vragen 

28. Wat is uw geslacht? 
 
 

�  Man 
�  Vrouw 
 

 

29. Hoeveel personen wonen op dit adres, uzelf meegerekend? 

  Perso(o)nen 

 

30. Wat is uw leeftijd? 

 

�  15-24 

�  25-34 

�  35-44 

�  45-54 

�  55-64 

�  65-74 

�  ouder dan 74 

 



� �


31. Hoe lang woont u in Sint Pancras? 
 

�  korter dan vijf jaar 
�  korter dan tien jaar 
�  langer dan tien jaar 
�  langer dan 25 jaar 
�  (bijna) mijn hele leven 

 

32. Wat is uw postcode? 

.    .    .    .          .  . 

 

                                                           6. Open vraag  

 

Heeft u nog vragen, tips of opmerkingen ? 

   

   

   

   

   

   

  

  

  

 

Hartelijk bedankt voor het invullen 
Stuur dit formulier retour aan de gemeente Langedijk in de bijgevoegde envelop 

 

Graag vóór 30 oktober 2009 
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Bijlage 4 Overzicht van correlaties 
  

Vraag Omschrijving Koppelen aan  Verband 

2 Hoe bent u op de hoogte geraakt van 
scenario’s? 

Leeftijd Geen verschil tussen ouderen 
en jongeren in bezoek website 

Ouderen meer info via 
dorpsraad 

11a Voorkeur nieuwe vestiging bibliotheek Leeftijd Geen verband 

11a Voorkeur nieuwe vestiging bibliotheek Postcode Geen verband 

11a Voorkeur nieuwe vestiging bibliotheek Woonduur Geen verband 

12a Nieuwe combinaties met de Geist Sekse Mannen kiezen vaker voor een 
combinatie met kinderopvang 

12a Welke instellingen zijn goede 
combinaties met de Geist? 

Leeftijd Jongeren kiezen vaker voor 
een combinatie met het 
Jeugdhuis 

Ouderen kiezen vaker voor een 
combinatie met een activiteit 
voor ouderen 

15 Voorkeur uitbreiding diensten  
Molenhoeve 

55 plussers 55 plussers hebben meer 
voorkeur voor open maaltijden 

16 Als er nieuwe seniorenwoningen 
komen, waar moet de ligging aan 
voldoen? 

55 plussers 55 plussers kiezen vaker voor 
woningen in de buurt van 
winkels en een park 

17 Overweegt u te verhuizen naar een 
seniorenwoning?  

55 plussers Geen verband 

21 Stelling  

Gemeente moet fors investeren 

Woonduur in 
Pancras 

Geen verband 

21 Stelling  

Gemeente moet fors investeren 

Leeftijd Hoe ouder hoe meer men vindt 
dat er fors geïnvesteerd moet 
worden 

23 Stelling  

Dorps karakter moet blijven 

Woonduur in 
Pancras 

Geen verband 

23 Stelling  

Dorps karakter moet blijven 

Postcode Geen verband  

Bewoners Twuyverhoek scoren 
hetzelfde als overige 
dorpelingen 
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24 Stelling  

Twuyverhoek is een goed voorbeeld 
van dorpse nieuwbouw 

Postcode Geen verband.  

Bewoners Twuyverhoek scoren 
hetzelfde als overige 
dorpelingen 

25 Stelling  

Ik mis een buitenruimte 

Leeftijd Ouderen missen buitenruimte 
meer dan jongeren 

 

 

 

 

 

 


